



Skupština Opštine Klina

Opštinski Savet za Bezbednost u Zajednici

01 br. 06-42506 123

Klina, dt 20/12 123

ZAPISNIK

Sa sastanka Opštinskog Saveta za Bezbednost u Zajednici, održane 30.06.2023.godine, u sali Skupštine opštine, sa početkom u 16:00 časova.

Sastanak je vodila zamenica predsedsenika opštine Klina, Marqe Tanushi-Selmanaj, koja je pozdravila sve članove KKSB-a i predstavila dnevni red:

1. Usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka;
2. Elementarne nepogode i druge nepogode, provera servisiranja aparata za gašenje požara;
3. Identifikacija opasnih područja u saobraćaju (gde se dešavaju više nezgoda) kao i priprema za prihvat naših sunarodnika i dr.;
4. Očuvanje i zaštita životne sredine, inicijative koje treba preduzeti;
5. Razno.

1. Usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka.

Zamenica Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Verujem da ste pročitali i po propisima mora da bude odobreno, ako nema nikoga, onda vas pozivam da dignete ruku ako odobravate, hvala vam puno!

Imala sam dva pitanja sa prošlog sastanka i imam iste odgovore, kao što sam ranije odgovorila na putu u Drešniku. Predsednik je podneo zahtev ministarstvu i čeka njihov odgovor, u suprotnosti, ako ne budemo imali odgovor u kratkom roku, ova inicijativa će ići u Skupštinu sa zahtevom i na

osnovu zahteva Skupštine. , verujem da moram nešto da preduzmemo, da je i taj deo oko puta kako kaže Josip.

2. Elementarne nepogode i druge nepogode, p;rovera servisiranje aparata za gašenje požara.

Zamenica Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Svi znamo da se prirodne katastrofe mogu desiti i da predstavljaju opasnost za građane, a sama reč prirodna katastrofa nam govori da nije sve u našim rukama i da je vrlo često njima teško upravljati. Svesni smo nedavnih slučajeva elementarnih nepogoda koje su prouzrokovale veliku materijalnu štetu i neke nepopravljive, ali poslednji događaj koji se desio u gradu Peći naterao nas je da se duboko zamislimo da elementarne nepogode mogu biti tragične i da odnesu živote ljudi, gde u isto vreme koristim priliku da izrazim saučešće!

Na lokalnom nivou pokušavamo da preduzmemo mere u pogledu padavina i otklonimo probleme sa koritima, gde god ima problema, gde većina zna kakve smo posledice imali.

3. Identifikacija opasnih područja u saobraćaju (gde se dešavaju više nezgoda) kao i priprema za prihvat naših sunarodnika i dr.

Zamenica Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Znamo da je letnja sezona ispunjena sunarodnicima koji dolaze i posećuju svoje porodice, svoju zemlju, svoju sredinu, krajeve u kojima su rođeni. Većina i mi kao opština uvek moramo da budemo spremni da ih primimo i stvorimo bezbednosne uslove, da im u našoj opštini bude što udobnije i bezbednije, a nadamo se da će i oni biti oprezni u svojoj zemlji!

4. Očuvanje i zaštita životne sredine, inicijative koje treba preduzeti

Zamenica Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Druga važna tačka na ovom sastanku je očuvanje životne sredine. Kao tema, možda većina vas može da kaže šta vam treba kao tema za sastanak KKSB-a, ali svi znamo da je čista životna sredina zdrav život, a nečista životna sredina predstavlja opasnost za građane. Ako deponija smeća, gde se gomilaju prelive, vrlo sam siguran da tokom leta predstavljaju područje kontaminacije zaraza, onda sakupljanje pasa lotalica, što i dalje predstavlja zabrinutost i opasnost za građane Kline, tako da svi ovo spada u ovu grupu bezbednosti na koju moramo biti veoma oprezni. Mi iz institucija iz kojih dolazimo, osim komandira koji je predstavlja, mi ostali doprinosimo u smislu davanja ideja, u smislu upravljanja i doprinosa, inače ostatak bezbednosti pripada policiji, naše je da preduzmemo inicijative zajedno.

I verujem da ćemo ubuduće raditi na tome da teme o kojima će se razgovarati na ovom sastanku dolaze od vas, članova KKSB, da ne dolazimo uvek do istih tema, već i vi date neke teme kao ideja, nešto što vas brine ili vas zanima.

5. Razno

Zamenica Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Što se tiče poslednje teme, mi smo u planu OSBZ-a predvideli smo da se napravimo svojevrsni letak/listak, gde ćemo kroz to svi mi izaći iz OSBZ-a, da osvestimo naše građane o očuvanju i zaštiti životne sredine. Nemamo još ništa konkretno, osim što imamo ideju za ovaj letak i ako ste zainteresovani, organizovali smo jedan dan, kako da kažem, vanredni sastanak (radni sastanak), da damo neke ideje šta bi to moglo sadržeti letak. Za ostalo ću potražiti i pokušati da završim sa ostalim radnicima Opštine, a za oblik finansiranja verujem da ćemo naći formu. Ali, želeo sam da kod vas izađe ovako nešto što senzibilizuje građane za zaštitu i očuvanje životne sredine, što ide u zaštitu i bezbednost naših građana.

Prenosim reč komandantu, Ragipu Bitikiju, tako da u svakom trenutku imate nešto, imate reč.

Komandir, Ragip Bytyqi: Hvala, potpredsednice, pozdrav svima vama a posebno muslimanskim vernicima! Čestitam vam praznik Kurban bajram, nadam se da će nam svi praznici biti dobro i kako želimo, zdravi i složni!

Počeo bi sa pitanjem prirodnih katastrofa u drugoj tački reda; juna meseca, na inicijativu Regionalne policijske uprave u Peći i uz podršku Generalne direkcije policije, izradili smo projekat za sprečavanje požarnih incidenata, uključujući komandira vatrogasne jedinice i sve osoblje vatrogasne jedinice koje je sproveo kampanju podizanja svesti o ovim negativnim pojavama koje nam se dešavaju u našoj opštini.

Što se tiče pitanja bezbednosti u junu mesecu, imamo i šestomesečnu statistiku 2023. godine, do sada smo izuzetno zadovoljni statistikom i prikazom slučaja, s obzirom da je tokom ovog meseca zabeležen pad incidenata, gde je bilo godina da za mesec dana nije bilo 22 incidenta je malo iznenađenje, gde je možda čak i slučaj na severu još više povećao policijske patrole i možda je to imalo svoj efekat u sprečavanju incidenata. Odnosno, otkrivanje ovih 22 slučaja je negde oko 85%, imali smo 20 predstavljenih nezgoda; 4 od njih imaju povrede; 16 ima materijalnu štetu; izrečene su 572 novčane kazne; Uhapšeno je 15 osoba. Ovaj mesec nas je okarakterisao malim brojem incidenata, gde smo imali više vremena da radimo na istragama i prevenciji slučajeva. Poslednjih dana vam je poznat jedan slučaj u Đakovici koji nas je sve pogodio, gde je eventualno lice koje je počinilo taj zločin uhapšeno na našim prostorima, juče ste, verujem, videli, tražili smo i pomoć preko medija. Traži se još jedno lice sa našeg opšteg područja i koristim priliku da vam ovde kažem da nam oni koji imaju bilo kakvu informaciju pomažu u informacijama do hapšenja i te osobe, kako bi se rasvetlio ovaj ozbiljan slučaj. To je to sa moje strane, ako neko ima pitanja, sam da odgovorim?

G. Elmi Zenunaj: Hvala, predsedavajuća! Najiskrenije se zahvaljujem Policiji Kosova na inicijativi za prevenciju od požara, inicijativi koja je morala da potiče od Uprave za javne i vanredne službe, koja po programu koji imamo kao direktor od 2003. godine ima sektor

prevencije, sektor prevencije, sektor za uzburano planiranje i svaki službenik su imali svoj značaj i morali su biti ojačani i dopunjeni pratećim osobljem. Ali, mi danas nemamo nijedan sektor koji radi u okviru izvršne vlasti opštine Klina, proteklih godina službenik za prevenciju ili sektor prevencije je preduzeo mnogo takvih inicijativa koje je policija sada preduzela, ali sada sam ja imao Na poseban način se zahvalio policiji na inicijativi, da preduzme mere kako ne bismo došli u teške elementarne nepogode. Službenik za planiranje koji je bio Ibiš Raci je penzionisan i od tada njegov sektor nije zamenjen i nama kao vatrogasnoj službi i policiji je mnogo lakše da imamo plan zaštite od elementarnih nepogoda ili čak od požara. Sa najvećim zadovoljstvom smo podržali Kosovsku policiju, ne znam da li je ova inicijativa na nivou Kosova ili regionalnog ili opštinskog nivoa, međutim, nismo oklevali već smo ih maksimalno podržali, hvala!

Komandir, Ragip Bytyqi: Nakon zahteva koji je podnet na nivou Regionalne direkcije, odobren je na nivou Regionalne direkcije, poslat je Upravi za preventivu, Upravi policije, a ovaj projekat uz našu pomoć u regionalni nivo je odobren i distribuiran na celo Kosovo, odnosno to je nacionalni projekat.

Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Onda, ja čvrsto verujem da Direkcija javnih službi svakako ima akcioni plan za zaštitu od katastrofa, jer Direkcija tako funkcioniše. Međutim, za detalje i plan rada za ovog funkcionera nemam informacije i ne znam kako je bila njegova zamena niti da li će biti smenjen, ali znam da je u ovim slučajevima ovaj direktor veoma efikasan i voljan. ispostavilo se da je bog, građani, kažem sa punom kompetencijom.

Komandir, Ragip Bytyqi: Što se tiče informacija, prošle godine smo pokrenuli neke procedure zajedno sa predsednikom opštine, da nam da donaciju od Skupštine opštine. Iz prave saradnje koju imamo sa svim direkcijama i iz Skupštine opštine, doneta je odluka da se za policijsku stanicu dodeljuju subvencije, negde oko 20.000 evra, a Skupština opštine je sprovela sve svoje akcije za otvaranje tenderske procedure i obezbedili su nam neke kompjutere, profesionalne kamere za fotografisanje dokaza na licu mesta, nabavili smo izuzetno dobar dron, neke kamere koje su nam potrebne za naš istražni rad i ovo je donacija koja nam izuzetno pomaže u budućnost. Gradonačelnik je, zajedno sa osobljem i zahvalivši se odbornicima Skupštine opštine, pružio izuzetno veliku pomoć našoj stanici, što koristim ovu priliku u ime celog komandnog osoblja Policijske stanice Peć i rukovodećeg osoblja Regionalne Uprava policije u Peći, hvala im puno!

Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Ovo pokazuje veliko interesovanje gradonačelnika za bezbednost naše zemlje, trudeći se da podrži svaku aktivnost svake institucije koja ide na dobrobit i bezbednost svakog građanina, a mi smo kao Opština srećni što su nam služili dobrim delom.

Hodža, Fitim Bojaj: Pozdrav svima i u ovom priliku da vam poželim praznik Kurban bajram. Mislim da, pošto imamo vatrogasce ovde, zajedno sa Direkcijom za javne službe i životnu

sredinu, da se svako veče čiste ulice grada Kline, jer ima dosta prašine, a mislim da je čistoća iznad svega.

G. Elmi Zenunaj: Vatrogascima je zabranjeno da se bave ovim pitanjem, osim u posebnom slučaju, to je firma „Hidro Drini“ jer mi nismo kompanija čistačenja već smo za životno osiguranje

Predsedavajuća gđa. Marqe Selmanaj: Hvala vam puno, gospodine! Vaš zahtev ima drugu adresu koju ću proslediti na pravo mesto i za naše dobro želim da se ostvari!

Komandant, Ragip Bitiki: Predložio sam da imam podršku građana, a ne znam da li postoji mogućnost da se napravi uredba, da sam pored pripadnika vatrogasne brigade koji su aktivni, počeo tako što sam identifikovao neki mladi ljudi koji dobrovoljno mogu da pomognu kada je to potrebno, jer ima slučajeva da radite veoma dugo i ne vraćate se svojim porodicama, ali se, naravno, uvek oslanjajući se na pravni aspekt.

G. Elmi Zenunaj: Mi smo 2003-2004. godine preuzeli ovu inicijativu, molili smo sva sela Kline, posebno mesne zajednice, i nismo naišli na podršku, jer je njihova prva reč bila „ko nas plaća?“ i ovo je problem na nivou Republike.

zamenik Predsedavajuća gđa. Marke Selmanaj: Dobro, onda vam hvala puno, konačno vam se pridružujem u čestitanju praznika, blagostanja i zdravlja uvek!

Vidimo se na sledećem sastanku.

Zapisnicarka

Orgeta Sylaj

ZmPredsedavajuća

Marqe Selmanaj

